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Ιερατική Σύναξη στην Ιερά Μητρόπολη Κερκύρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Γενική ιερατική σύναξη πραγματοποιήθηκε το πρωί της 
Πέμπτης 28 Νοεμβρίου στο Πνευματικό Κέντρο της Ιεράς 
Μητροπόλεως Κερκύρας, με τη συμμετοχή των κληρικών της 
τοπικής Εκκλησίας. Κατ’ αυτήν ο πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης π. Βησσαρίων Καραλάσκος, πρωτοσύγκελλος 
της Ιεράς Μητροπόλεως Ελασσώνος, ανέπτυξε το λίαν επίκαιρο 
θέμα «Η τεχνητή νοημοσύνη και η ποιμαντική της 
προσέγγιση».

Σε μία εμπεριστατωμένη παρουσίαση ο ομιλητής επεσήμανε αρχικά ότι η στάση 
της Εκκλησίας έναντι της τεχνολογικής προόδου δεν μπορεί να είναι ούτε η 
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δαιμονοποίησή της ούτε η προσποίηση ότι δεν έχει επέλθει, αλλά η κριτική 
τοποθέτηση έναντί της.

Στη συνέχεια, επεσήμανε ότι η τεχνητή νοημοσύνη έχει πολλά θετικά στοιχεία που 
έχουν να κάνουν με τη χρήση της στην ιατρική, τα τεχνολογικά επιτεύγματα, τη 
δυνατότητα επεξεργασίας πλήθους πληροφοριών και την καταγραφή απαντήσεων 
σε πολλά ζητήματα, ακόμη και θεολογικού και ψυχολογικού ενδιαφέροντος.



Από την άλλη, ο ομιλητής επεσήμανε τα ηθικά διλήμματα που προκύπτουν από τη 
χρήση της και έχουν να κάνουν με τους διαχειριστές των πληροφοριών, οι οποίοι 
μπορεί να έχουν στόχους υποταγής της κριτικής σκέψης των ανθρώπων, διά της 
προπαγάνδας, της παροχής εσφαλμένων ή και ελλιπών στοιχείων, την χρήση των 
προσωπικών μας δεδομένων για τον προσανατολισμό μας σε μη πνευματικούς 
τρόπους σκέψης και ζωής. Όπως επεσήμανε όμως ο ομιλητής, ο άνθρωπος είναι 
αυτός που έχει την τελική ευθύνη για τη διάχυση της πληροφορίας, αυτός ρυθμίζει 
ποια φίλτρα θα χρησιμοποιηθούν και ποιες επιλογές θα γίνουν μέσα από την 
επεξεργασία και ανάλυση των όποιων δεδομένων η τεχνητή νοημοσύνη φέρει στην 
επιφάνεια. Ο ομιλητής έκλεισε τις σκέψεις του με την επισήμανση ότι η πορεία της 
Εκκλησίας είναι εσχατολογική και δεν πρέπει να φοβόμαστε την κοσμική πορεία, 
αλλά να καλλιεργούμε το ορθόδοξο ήθος και την πίστη στον Θεό, ώστε να 
μπορούμε να λειτουργούμε κριτικά έναντι της προόδου.

Ακολούθησε εκτεταμένος διάλογος, ενώ ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος, αφού ευχαρίστησε τον 
ομιλητή για την εξαιρετική παρουσίασή του, επεσήμανε ότι η τεχνολογική πρόοδος 
γεννά στον άνθρωπο τον πειρασμό του πνευματικού θανάτου, δηλαδή της ζωής 
χωρίς τον Θεό. Σ’ αυτόν τον πειρασμό οφείλουμε να αντιστεκόμαστε. Η σύγχρονη 
πραγματικότητα απαιτεί από την πλευρά της Εκκλησίας λόγο δυναμικό, κριτικό 
και όχι απλά να παρακολουθούμε τις εξελίξεις. Ταυτόχρονα, καμία τεχνητή 
νοημοσύνη δεν μπορεί να υποκαταστήσει τη διά ζώσης ποιμαντική προσπάθεια, 
την ανάγκη οι κληρικοί να γνωρίζουν τους ενορίτες τους, να συμπαραστέκονται 
στις δυσκολίες τους, όπως επίσης και να τελούν τα μυστήρια της πίστεως, 
ιδιαίτατα αυτό της θείας ευχαριστίας, όπου συγκροτείται σε σώμα η Εκκλησία. Γι’ 
αυτό και η όποια πρόοδος της τεχνητής νοημοσύνης δεν μπορεί να καταργήσει τη 
σχέση με τον Θεό. Η δική μας μαρτυρία είναι πολύτιμη στους καιρούς μας.

Τέλος, ο κ. Νεκτάριος ευχήθηκε στους ιερείς ενόψει των επερχόμενων εορτών των 
Χριστουγέννων και είχε συνεργασία με τους Αρχιερατικούς Επιτρόπους των κατά 
τόπους περιφερειών.
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